

# 山西省教育厅

晋教科函〔2020〕10号

## 山西省教育厅 山西省科学技术厅 关于转发《教育部 科技部关于规范高等学校 SCI论文相关指标使用 树立正确评价导向的 若干意见》的通知

各高等学校：

现将《教育部 科技部关于规范高等学校 SCI 论文相关指标使用 树立正确评价导向的若干意见》(以下简称《意见》)转发你校，并将有关事项通知如下：

一、各高校要准确理解 SCI 论文及相关指标，深刻认识论文“SCI 至上”的影响，认真贯彻落实《意见》精神，在引领社会风尚，弘扬先进文化，培育创新氛围上率先行动，要进一步净化学术风气，优化学术生态，让科研回归学术初心；要树立正确的政策和舆论导向，不发布 SCI 论文相关指标、ESI 指标的排行，不采信、引用和宣传其他机构以 SCI 论文、ESI 为核心指标编制的排行榜，不把 SCI 论文相关指标作为科研人员、学科和学校评价的标签。

二、各高校要科学评价科研人员学术水平。要建立健全分类评价体系，针对基础研究、应用研究和技术创新、国防科研和成果转化的不同类型，要按照《意见》精神，科学设置评价

重点并合理设定论文在其中的权重作用；要完善学术同行评价，引导专家负责任地提供专业评议意见，不简单以 SCI 论文相关指标代替专业判断；要规范各类评价活动，实行代表作评价，不要求填报 SCI 论文相关指标，重点阐述代表性成果的创新点和意义。

三、各高校要规范 SCI 论文相关指标使用。在职称(职务)评聘中，不以 SCI 论文相关指标作为判断的直接依据；在人员聘用中，不把 SCI 论文相关指标作为前置条件。在绩效和聘期考核中，不宜对院系和个人下达 SCI 论文相关指标的数量要求，在资源配置时不得与 SCI 相关指标直接挂钩。要取消直接依据 SCI 论文相关指标对个人和院系的奖励，避免功利导向。要科学设置学位授予质量标准，不宜以发表 SCI 论文数量和影响因子等指标作为学生毕业和学位授予的限制性条件。

四、太原理工大学要根据《意见》精神，检查修改相关制度文件及“双一流”建设方案，将相关落实情况、经验做法梳理形成报告，经省教育厅审核后，于 2020 年 7 月 31 日前报教育部科技司。其他高校要结合自身实际，落实《意见》精神，及时检查修改相关制度文件。

附件：关于规范高等学校 SCI 论文相关指标使用 树立正确评价导向的若干意见



(此件依申请公开)